
Pismeni deo ispita iz IPKM, bolo�a, Mart 2017

1. Oqekivana vrednost opservable Â na ansamblu u sta�u ρ̂
data je izrazom 〈Â〉 = tr(ρ̂Â). Dokazati ovo tvr�e�e, a onda
izraqunati sred�u vrednost opservable σ̂x na mexanom ansam-
blu koji je saqi�en od svojstvenih sta�a opservable σ̂z: |+〉z
i |−〉z sa statistiqkim te�inama 1/3 i 2/3, redom.

2. Za elektron u vodonikovom atomu zadato je sta�e: √
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 .
Na�i sta�e elektrona prvo u spinskom, pa onda u orbitalnom
faktor prostoru. Kolika je disperzija opservable Ŝz u ovom
sta�u?

3. Za skup od 4 bozona ispisati sva mogu�a sta�a (u datom
sta�u mo�e se na�i proizvo	an broj bozona). Kako glase
sta�a za skup od 4 fermiona?

Prvi zadatak nosi 30 poena, a ostali po 35.


